
Brevet Blanc Février 2018 – Corrigé      
 

Exercice 1:

 

Question 1°) :  Réponse C.     (9x² + 30x +25.) 

 

Question 2°) :  Réponse B.     ((6 – 4x)².) 

 

Question 3°) :  Réponse A.     (500.) 

 

Question 4°) :  Réponse C.     ( 
9

6
 .) 

 

Exercice 2: 

1°)  · Coût avec la formule 1: 

  2 ´ 187,50 + 2 ´ 162,50 = 375 + 325 = 700 €. 

       · Coût avec la formule 2: 

  120 + 25 ´ 6 ´ 2 + 20 ´ 6 ´ 2 = 120 + 300 + 240 = 660 €. 

       660 < 700, donc la formule 2 est la plus intéressante pour cette famille. 

2°)  · Coût de la location du matériel : 

  17 ´ 6 ´ 2 + 10 ´ 6 + 19 ´ 6 = 204 + 60 + 114 = 378 €. 

       · Coût total : 

  500 + 1 020 + 660 + 378 = 2 558 €. 

       Le budget total à prévoir est de  2 558 €. 

 

 

Exercice 3: 
 

Affirmation 1:  Vrai.   

L'aire du carré DEFG étant de 4 cm², le côté de ce carré est de 2 cm. 

Le côté du carré ABCD est alors de 2 ´ 2 = 4 cm, et son aire est de 4 ´ 4 = 16 cm². 

La somme des aires est donc bien de 4 + 16 = 20 cm². 

 

Affirmation 2:  Fausse.   

HIJ  = 180 – (40 + 60) = 180 – 100 = 80°. 

 

Affirmation 3:  Vraie.   
 

· Réalisons un schéma : 
 

· Calculons LM : 
 

  Dans le triangle LMO rectangle en O, le théorème de Pythagore s'écrit : 

  LM² = LO² + OM² 

  LM² = 2,5² + (10 – 4)² 

   LM² = 2,5² + 6²  

   LM² = 6,25 + 36  

   LM² = 42,25 

   LM = 42,25  = 6,5 cm. 
 

Le périmètre du trapèze est bien de  2,5 + 4 + 6,5 + 10 = 23 cm. 
 

Exercice 4: 
 

1°) D'une part : EC² = (8,1 + 2,7)² = 10,8² = 116,64. 
 

    D'autre part : AE² + AC² = 4,2² + (7,5 + 2,5)² = 4,2² + 10² = 17,64 + 100 = 117,64. 
 

   On constate que  EC² ¹ AE² + AC². 
 

     L'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée, donc le triangle AEC n'est pas rectangle. 

 

2°) Les droites (AB) et (ED) sont sécantes en C. 

   D une part :  
CA

CB
=  

10

2,5
= 0,25. 

     D’autre part :  
CE

CD
=  

10,8

2,7
= 0,25. 

   On constate que  
CA

CB
=  

CE

CD
. 

   De plus les points C, B et A sont alignés dans le même ordre que C, D et E, donc d après la  

   réciproque du théorème de Thalès, les droites (AE) et (BD) sont parallèles. 

  
 

3°) Les droites (AB) et (ED) sont sécantes en C et (AE)þ(BD), donc le théorème de Thalès s écrit : 

      
CA

CB
=  

CE

CD
=  

AE

BD
 

      
10

2,5
=  

10,8

2,7
=  

4,2

BD
 

      
10

2,5
=  

4,2

BD
 donc  BD =  

10

4,22,5´
=  1,05 m. 
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Exercice 5: 
 

Partie A :  
 

1°)  · AB = 4 ´ 5 + 8 = 20 + 8 = 28 cm. 

       · BC = 2 ´ 5 + 1 = 10 + 1 = 11 cm. 

       · EF = 5 + 3 = 8 cm. 

       · EH = 8 ´ 5 = 40 cm. 

       · RG = 5 – 2 = 3 cm. 

       · A = AB ´ BC = 28 ´ 11 = 308 cm². 

       · A' = EH ´ EF – RG ´ TG =  40 ´ 8 – 4 ´ 3  =  320 – 12  = 308 cm². 

  

2°) On Remarque que les aires A et A' sont égales. 

 

Partie B :  
 

1°)  A = AB ´ BC = (4x + 8)(2x + 1). 

2°)  A' = EH ´ EF – RG ´ TG =  8x(x + 3) – 4(x – 2). 

3°) · A = (4x + 8)(2x + 1) =  8x² + 4x + 16x + 8  = 8x² + 20x + 8. 

      · A' = 8x(x + 3) – 4(x – 2) =  8x² + 24x – 4x + 8  = 8x² + 20x + 8. 

     Pour n'importe quelle valeur de x supérieure à 2, les aires A et A' sont bien égales. 

 

Exercice 6: 
 

Partie I :  

1°)  (2 ´ 1,5 + 3) ´ 2 – 6  =  (3 + 3) ´ 2 – 6   

                                          =  6 ´ 2 – 6 

                                          =  12 – 6 

                                          =  6. 

     Le programme dit bien « On obtient 6 » à la fin. 

 

2°)  Choisissons un nombre quelconque x au départ. Le programme permet alors d'obtenir : 

       (x ´ 1,5 + 3) ´ 2 – 6  =  2(1,5x + 3) – 6   

                                          =  3x + 6 – 6  

                                          =  3x. 

      3x est bien le double de x, donc l'élève a raison. 

 

Partie II :  

1°)   
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

2°)  O  –3.            

       O  –3 – 1 = –4.  

       O  –4 ´ (–4) = 16. 

       O  16 + 2 ´ (–3) = 16 + (–6) = 10. 

       O  10 – 1 = 9. 

      On obtient 9.  

 
 

Exercice 7: 
 

Partie I :  
 

1°)  L'éolienne délivre une puissance non nulle à partir d'une vitesse de vent de  3 m/s. 

2°)  La puissance délivrée n'augmente plus à partir d'une vitesse de vent de  12 m/s.  

3°)  L'éolienne délivre une puissance de 50 kW pour une vitesse de vent d'environ  8 m/s. 

4°)  L'antécédent de 20 par la fonction f  est  6.  

5°)  L'image de 20 par la fonction f  est  160.  

 

 Partie II :  
 

1°)  p(25) =  156,25    et   p( 8 ) =  16.     

2°)  p(80) =  0,25 ´ 80² =  0,25 ´ 6 400  =  1 600. 

3°)  p(54) = 729  signifie que lorsque le diamètre du rotor est de 54 m, la puissance délivrée par  

      l'éolienne est de 729 kW pour une vitesse de vent de 12 m/s.  
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